共同买房,房子只写女友名字?

"戏精"男友骗走女友70余万元房款去赌博

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王晓阳

情侣约定共同出资买房,苗小姐按男友指示将数十万元钱款打给房东后,购房事宜却迟迟没有进一步消息……几个月后,中介表示由于他们一直未付款,房东几番催告无果已经取消合同,而苗小姐也因未支付中介费用而被告上法庭……事实上,苗小姐的购房款早已进入男友口袋并被挥霍一空。近日,苗小姐男友陶某被虹口区人民检察院以涉嫌诈骗罪提起公诉。

"共同买房"送女友? 骗走70余万

2021 年 6 月, 27 岁的苗小姐和比自己大 9 岁的陶某相识,不久两人恋爱。在苗小姐看来,陶某租住的房子也在高档社区,经济实力还不错,就计划二人共同出首付,买房后结婚。陶某向苗小姐表忠心:首付自己出大头,房子只写苗小姐一人的名字,算苗小姐的婚前财产。

同年 10 月, 二人经中介介绍

看中了一套 350 余万元的住房并和房东签订了购房合同,同时也和中介签订了房产中介合同。苗小姐当场付给房东 5 万元定金,并约定第二天付剩余定金和中介费。"那段时间陶某每天都在跟我商量结婚的事,我没怀疑过他什么。而且我第一次买房,什么也不懂,就都让他来管。"苗小姐回忆,因为买房全权交给陶某负责,苗小姐随后又将3 万余元中介费转给陶某。

第二天,陶某一大早就出了门。苗小姐满心以为陶某去为两人的未来奔忙,却不料他只是精心准备了陷阱……当晚,陶某拿回一份补充合同让苗小姐签字,称房东指定要把购房款首付打到合同上的账户。"他让我往哪里打钱,我就打了,他说他的那份首付他自己付,不用我管。"苗小姐说,随后她按陶某要求分三次转账67万元到指定账户,在陶某称自己首付钱款不足时,还借给陶某12万元。

然而,随着时间的推移,到了 第二年年初购房事项却迟迟没有动 静,询问陶某,陶某总以"正在 办""马上网签"等理由拖延,而 苗小姐始终没有再见过房东,也没 签署过任何相关合同文件。

苗小姐思来想去不对劲,就通 过转定金时的支付宝联系房东,房 东却表示陶某从未办理过购房事 宜,自己没有收到首付,且之前多 次催告都没有结果,合同已自行解 除,有事情联系中介不要再找她。

苗小姐这才发觉被骗,去质问陶某,陶某才告诉她所谓的补充合同是自己伪造的,苗小姐的购房款其实都打进了自己"债主"的账户

然而,"债主"真的是债主 吗?

一纸传票,

男友竟是"戏精"赌徒

陶某声泪俱下地向苗小姐坦白,称因做生意不顺欠了一屁股债,被债主追得紧实在没有办法,又连哄带骗,向苗小姐写了欠条和承诺书,表示希望苗小姐不要报案,年底前一定把钱还上。

苗小姐给了陶某机会,继续等着陶某还钱,结果等了近一年,直到 2022 年年底,苗小姐收到的不是还款,而是一张法院传票,她才

知道自己因未执行之前的房产中介合同而被房产公司告上法庭。陶某此时才告诉苗小姐,当时她转来的中介费也并未交给中介,已被他拿去花销。过了不久,陶某因开设赌场被拘留,苗小姐终于下定决心前去报案。

陶某到案后,真相才被揭开。原来,签订购房合同的第二天,陶某先去告诉房东,表示自己只能再付5万元定金,其他的钱之后再补。随后他就伪造了补充协议,并以"周转资金"的理由请求一个朋友陈先生帮忙收款。于是陈先生的账户摇身一变成"房东指定账户",所收到苗小姐的购房款都被陈先生取出交给了陶某。等到苗小姐发现时,陈先生又变成了所谓的"债主"。

而陶某在续交了 5 万元定金后,后续便以苗小姐的"房子卖不出去""理财款尚未到位"等理由拖延签定补充合同和付款,直到房东和中介多次催促,陶某才送来带女友签名的协议书。为了催促苗小姐付钱,陶某还将"女友"拉进中介建立的微信群,房东多次通过陶某提供的地址向苗小姐发催告函,

但始终无人回应。

陶某承认,女友签名是自己所签,女友微信也是自己小号,女友的地址其实是自己家,目的都是拖延时间。而一直被蒙在鼓里等着男友帮自己办理购房手续的苗小姐,不仅被骗了钱,成了被催款对象,最终被房东解除合同,还成了中介合同的违约方。

陶某交代,从苗小姐处骗取的 钱款均被自己拿来赌博、还款与花 销。检察官办案中发现,陶某其实 背负数百万元外债未还已被限制消 费,和母亲的共同住房也早被法院 查封,致使母亲取不出退休金,已 与他断绝联系。他没有固定工作, 收入仅靠赌博维系,根本没有购房 及还款能力,显然并非苗小姐想象 中那个能和自己共同买房共度一生的良人。

经审查,除去陶某支付的定金 及少量还款,陶某骗取苗小姐共70 余万元。检察官认为,陶某以非法 占有为目的,采用虚构事实、隐瞒 真相的方法骗取他人钱款,数额特 别巨大,其行为已触犯《中华人民 共和国刑法》第二百六十六条,应 以诈骗罪追究其刑事责任。



"橄榄绿"与"火焰蓝"一起研训

夏日炎炎,武警执勤第一支队的"橄榄绿"与长宁消防救援站的"火 焰蓝"一起研训救援灭火技能。 通讯员 郑荡 摄

豪车?租的!创业?假的!

女子深陷"高帅富"陷阱被骗十多万

□记者 季张颖

本报讯 约会开豪车,吃饭出 人高档餐厅,年纪轻轻创业开会 所,还要给女友买房,听起来妥妥 一枚"高帅富"。然而这一切都是 为了吸引被害人,获取信任诈骗钱 财所进行的精心包装。近日,记者 从闵行警方获悉,目前,涉嫌诈骗 的犯罪嫌疑人段某已被警方抓获。

近日,王女士专程从外省来到 闵行鲁汇派出所报案,她怀疑男友 段某诈骗。两人交往不到一个月, 段某以打点社会关系、看病等理由 向王女士索要钱财近13万元。

王女士介绍,今年4月下旬, 她在从杭州往江西的高铁上认识了 段某,互加了微信。段某称自己在 上海生活,言谈中透露家里很有 钱,在上海人脉很广。

5月底,听闻王女士闺蜜要到 上海看病,段某称认识上海某著名 医院院长,可帮忙安排。于是,王 女士陪着闺蜜来到上海。其间,段 某开着豪车带王女士到外滩某高档 餐厅消费,游玩外滩。段某的安排 让王女士非常满意,认为遇上真命 天子,两人确立了恋爱关系。

王女士回到老家后,两人开始 异地恋,除了微信聊天,段某还会 分享开豪车兜风,为即将开业的会 所忙碌等日常生活片段。

一天,段某突然说手机坏了,以前的手机都是前女友买的,暗示王女士给他买了一部近万元的手机。又过三天,段某称自己胃出血,父母冻结了他的银行卡,要王女士转账1万元看病。之后每隔几天,段某都会以看病或做工程需要钱打点关系为由索要钱款,不到一个月,王女士已转账近13万元。

王女士越想越觉得不对劲,于 是来到上海报案。民警立即展开调查,并很快将段某抓获。经调查发现,段某无业,有诈骗前科,并不 是所谓的"高帅富"。段某交代, 每次向王女士索要的钱款都被他用 来租赁豪车在网络平台营造"高帅 富"人设以及日常的高额花销。目 前,案件正在进一步侦办中。

"共享屏幕"险成"共享钱包"

接到陌生"FaceTime"来电不要接听

□记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 近日,浦东警方成功阻止一起利用苹果手机"Face-Time"视频通话以及软件"共享屏幕"功能实施的网络诈骗,及时挽回群众损失 27 万元。

"警察同志,我的微信被冻结了,卡里 27 万元都没有了,怎么办"。杨先生一家三口匆匆跑进浦东公安分局祝桥派出所,神色紧张。

"是被骗了吗?怎么被骗的?" 民警谢文伟警觉地问了问并拿过对 方手机,一眼看到正打开的手机银 行界面。"钱已经转了吗?转了多 少钱?对方的账号是多少?"就在 询问过程中,手机里反复传来一个 声音"按我的步骤做,完成刷脸认 证,要不然就要冻结你的账号"。

"怎么还有声音"?谢文伟拿着报警人热得发"烫"的手机,发现手机正使用某视频会议软件与对方共享了屏幕,谢文伟连忙关闭该软件并将其删除。片刻后,报警人手机端又弹来对方多个"Face Time"视频请求,谢文伟干脆拿起手机与骗子视频,骗子这时才悻悻作罢。整个过程仅3分钟,杨先生的银行账户赫然多了两笔13万多元的理财资金购买交易失败的回款记录,银行账户余额恢复到27万元。

据了解,6月7日上午,杨先生先后接到多通"FaceTime"视频通话,对方自称京东金融客服人员、法务人员以及银联工作人员,称张先生的账户存在风险,需及时

注销,不然会影响个人征信。随后,对方还发来了工作证件和身份 证来博取杨先生信任。

几小时的话术洗脑后,杨先生落人圈套,根据对方要求下载了某视频会议软件,开启了"共享屏幕"功能。对方通过该功能实时获取了杨先生的账号交易密码,诱骗其通过刷脸认证购买理财基金,企图以此骗取钱款。好在谢文伟及时阻止了杨先生,成功避免了报警人27万元的损失。最后,考虑到报警人手机下载共享屏幕软件,手机可能被植入病毒,谢文伟通过座机联系浦发银行客服,为报警人办理银行账户挂失及补卡业务,确保资金安全。直到此时,一家三口悬着的心终于放下了。

公司有批旧电脑"内贼"顺手就偷了

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 一名外派至公司的电脑运维人员为偿还贷款,竟利用职务之便打包公司数十台电脑转卖。近日,黄浦警方破获了一起盗窃公司财物案件,目前犯罪嫌疑人周某因涉嫌盗窃罪已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

今年6月29日8时许,报警

人受公司委托向黄浦公安分局打浦 桥派出所报案,报警人称:公司在 今年年初在公司机房内存放了大量 二手笔记本电脑,但最近想要将这 批电脑做专业回收处理时才发现机 房内的这批二手笔记本电脑全部被 盗。

民警接报后迅速开展侦查,根据该公司存放电脑的内部安防设施显示,外派到该公司的员工周某有重大作案嫌疑,随后民警传唤周某

到打浦桥派出所接受讯问。在民警 的讯问攻势和相关证据面前,周某 很快将自己盗窃行为和盘托出。

据周某交代,自己平时负责单位的电脑维护,在工作中了解到单位机房存在着一批旧电脑,加之最近急于偿还贷款,便打起了这批电脑的主意。今年的5月19日至5月22日间,周某经事先踩点,分三次将这批电脑搬走,并打包出售给债主和回收二手电脑的人员。

"蒸笼天"骑车 男子中暑倒地

□记者 季张颖

本报讯 入伏以来"热老虎" 持续作威,让人昼夜都感觉像在蒸 笼里。近日,在崇明的街头,一名 骑车男子中暑倒地,所幸在辅警和 群众的暖心救助下脱离了危险。

(的暖心救助下脱离」厄险。 7月11日20时许,,崇明公 安分局交警支队勤务辅警黄辉骑车 巡逻到长兴岛潘园公路庆丰路路 口,看见前方一名骑自行车男子突 然连人带车摔倒在非机动车道上。 黄辉上前查看,只见男子脸色煞 白,意识模糊,伴有抽搐,他连忙 拨打120,并将围拢过来的路人疏 散开,给男子留出足够通风空间。 做好这些后,黄辉从电瓶车内 拿出常备的湿巾纸、矿泉水,然后 在群众配合下轻轻将男子扶起坐 下,帮他擦拭身上汗水,并不间断 给他喝水。经过紧急救助,该男子 症状有所缓解,意识也开始清醒。

不多久救护车赶到,男子被送 医救治。